你们护万家灯火 我们保家园平安

一省未成年犯管教所高层小区志愿者群像

□ 河北法制报记者 张乔

"以小区'后院'稳定,确保一线监所稳定"

疫情突发之后,省司法厅党委 印发《关于做好"双报到"工作助 力疫情防控的通知》,要求党员干 部主动担当作为,居家办公期间, 根据所在街道社区的需要,主动担 任社区志愿者,就地参加志愿服 务,以实际行动践行"我为群众办 实事"活动,让群众切实感受到党 员在身边、安全有保障。司法厅组 织培训与警务督察处二级调研员 吴志凌积极响应厅党委号召,立即 向所在玉成社区报到,就近成为省 未成年犯管教所高层小区疫情防 控志愿者。面对省未成年犯管教 所干警暂停换防的现状,她向高层 住宅小区的干警家属发出"你们护 万家灯火,我们保家园平安"的倡 议,与社区物业和其他志愿者一 起,积极参与到疫情防控工作中, 主动承担起协助做核酸检测,落实 消杀、测温等防疫工作。

"我们要用实际行动构筑干警家属院疫情防控安全防线,让封控在小区的家属安心,让在一线值勤的干警放心,以小区的'后院'稳定确保一线监所稳定。"吴志凌说。

吴志凌的爱人胡月新在小区

封控后也第一时间与吴志凌一起 报名做了志愿者。他们挨家挨户 落实居民健康信息登记,手把手教 听力和视力不好的独居老人做抗 原自检,确保核酸检测不漏一户、 不少一人。夫妻二人忙碌的身影, 成了社区一道流动的风景。

面对超市、商场闭店,"京东到家""美团"等网上购物平台每天也仅仅开放短暂的时间可以订购,居民购买生活物资非常不方便的现状,吴志凌每天早晨6点就开始上网,帮不会上网的居民"抢购"。

很多老年人反映,由于快递停运,超市也不能下单,根本买工作完志愿当天忙完志愿当天忙完志愿的上10时多。她上四个正是晚上10时多。她上四个正是晚上10时多。她上四个正是晚上10时多。她上四个家园进行不愿。送货,经再三协调,厂家高过按优送货上门。吴产的高过按估解行家,第二天,厂家将19箱新鲜且便宜的牛奶送到小区门口。

"谢谢阿姨,我有两三天没有喝到这种奶了。"住在未管所高层小区的小姑娘佳佳看到吴志凌把自己喜欢喝的"白小纯"牛奶送到家门口,拉着吴志凌的手连声说着谢谢。看着喝到牛奶的老老小小,吴志凌擦了擦脸上的汗水,那一刻,所有的劳累与辛苦都一扫而光。

传承红色家风 传递正能量

"太感谢你们了,你们太辛苦了。"从肖莉平手中接过种类丰富的蔬菜后,未管所高层小区的刘大爷感动地说:"蔬菜新鲜并且便宜,连送的馒头都是热乎的。"

肖莉平是桥西区一名小学老师,也是名警嫂,爱人是石家庄市公安局桥西分局一名民警,省会突发疫情后一直在隔离点执行任务。小区封控后,肖莉平第一时间在小区微信群里征集了志愿者,成

立了志愿者团队。不少人在小区 微信群里问:"怎么买菜呀,出不了 门啦。"她突然想到自己教的学生 中,有位学生家长在某市场卖菜, 立即找到这位学生的班主任,要来 这位学生家长的电话进行联系。 这位学生家长也非常给力,小区封 控期间,每天给社区送来新鲜多样 的果蔬,极大地满足了居民需求。

独居的马大娘今年90岁了, 腿脚不好,肖莉平和志愿者们就上门给她送菜、做核酸、送爱心券。 老人感动得不知说啥好。

"我们小区大部分是老人和孩子。"肖莉平说:"我们付出多一点, 让干警家属们有菜吃有粮吃,干警 们的心就不会乱,就能安心工作。"

肖莉平的父亲是名参加过抗 美援朝的老革命军人,即使年过九 旬,也在小区打扫卫生,深得社区 居民爱戴。肖莉平耳濡目染接受 的都是红色教育,她说:"我愿意 用我的努力去传递正能量,给我的 学生们做个榜样。"

"他们在一线工作, 我们在后方护家"

58岁的尹维宁也是志愿者团队中的一员,她是省二院副主任护师,也是一名警嫂,爱人靳明良是省未管所二级高级警长,一直在单位值班备勤。疫情来临时,她除了做好本职工作,还在业余时间担负起了小区的核酸检测任务。

8月30日晚9时多,小区居民需要做二次核酸检测。当时尹维宁刚刚下班回到家端起饭碗,忽然看到小区微信群里的消息——因为医护人员紧张,小区缺乏核酸检测人员。尹维宁二话没说,立即匆忙下楼,穿戴好防护服后投入到紧张的工作中。核酸检测一直做到次日凌晨2时多,尹维宁才拖着疲惫的脚步回到家。第二天早晨6时多,她又准时出发,奔向工作单

位。

"他们在一线工作,我们在后方护家。"尹维宁对记者说,作为 医护人员,她有自己的使命与担 当;作为一名警嫂,她会全力支持 丈夫的工作,也会同众多志愿者一 起,同心协力守护好自己的家园。

"我是党员,理应冲在前面"

在未管所高层小区志愿者里面,原泽身份比较"特殊"。他既是未管所干警的家属——其父民是未管所干警的家属——其父科克斯华是省未管所生活卫生与人民检察院派出的"专业"志愿者。从8月24日晚8时社区封控,他就一直奔跑在做志愿服务的返上,每天认真做好热勤、劝住户,为居民分菜送菜,做好放防工作,为居民分菜送菜,做好放流原检测试剂,确保核酸采集不落一户,不少一人。

8月30日晚9时多,刚刚上楼要吃饭的原泽听说要做二次核酸 要吃饭的原泽听说要做二次防护 检测,立即跑下楼去,穿上防好护 会做信息录入工作。为了尽尽到 完检测,他不敢喝水,一直忙到 行凌晨2时多。休息了仅仅3个 多小时,他又精神抖擞口腔在已 进区门口。当时,他的口腔红肿 嘶哑。

原泽像风一样地忙着,衣服被 汗浸湿了一遍又遍,但他的笑容依 旧灿烂。社区居民心疼他,对他妈 妈直竖大拇指,说这孩子好样的。 单位领导来检查,对他的工作也给 予了充分肯定。

"我不能给爸爸丢脸,要为检察院争光。"原泽说:"我是一名共产党员,又年轻,理应冲在前面。"

聚是一团火,散是满天星。如今,省未管所高层小区志愿者已经 回到各自的工作岗位,散发着光和 热。 在基层法庭设立导诉台, 引导当事人网上立案

河间法院: 让就近立案成为现实

信搜索小程序、身份验证人 自由请立案、填写当事请立案、填写当事等, 自由, 上传起诉状照片细胞, 是一步现场演示流程操作。 尚强, 针对推行网实情况, 计对推行网实情况, 的最近, 并告知当事人在网上, 的最近, 并告知当事人在下, 的最近, 并告知当事人在下, 应有准备证据材料就近等一系列问题。

河间法院实行网上立案,既方便了当事人诉讼, 又节约了司法成本,真正体现了"让数据多跑路,让群众少跑腿"的司法为民理 念。据了解,设立导诉台民 第一天,河间法院7个人民 法庭就引导当事人完成了 网上立案33件。对此,当 事人都纷纷给予点赞。

张家口崇礼检警联合 对旅馆业开展专项清查活动

检查是否存在违规接待未成年人情况

河北法制报讯 (姚丽娟)近日,张家口市崇礼区人民检察院未检部门联合公安机关针对辖区内旅馆业开展专项清查活动,检查是否存在违规接待未成年人入住酒店情况。

权益的行为应当及时向公 安机关报告。

求其提升社会责任感和行

业自律意识。

"黑校车"满载幼儿 武安交警及时查获

近日,邯郸市交巡警支队武安大队营 井中队民警巡逻至邢峰线附近时,发现一 辆面包车疑似超员。

经查,该车核载9人,实载21人(19名幼儿、1名幼儿园教师、1名司机),所有幼儿均为某幼儿园学生。同时,民警发现该车未取得校车标牌提供校车服务,是典型的"黑校车"。民警对该车驾驶人以及幼儿园随车教师进行了安全教育,随后一路护送,逐一将车上幼儿送到家,并对孩子家长讲解了乘坐"黑校车"的危险。

目前,面包车驾驶人已被处以驾驶证记12分、罚款20200元的处罚。

上训。 牛敏 贾俊卿

邢台开发区警方72小时速破系列砸车窗盗窃车内财物案

近日,邢台开发区王快镇某村多辆私家车车窗玻璃被破坏,部分车辆车内财物被盗。邢台市公安局开发区分局成立专案组迅速开展侦查工作。

办案民警层层抽丝剥茧,在相关警种部门的大力协助和配合下,连续蹲守,最终将犯罪嫌疑人赵某抓获,并从其家中搜查出全部作案工具和大部分盗窃得来的赃款赃物。此时,离发案时间不到72小时。经审讯,犯罪嫌疑人赵某对其作案事实供认不讳。



霍群丽 吕卫东 摄



9月1日上午,正值新生入学。为提高学生交通安全文明意识和自我防范能力,预防和减少涉校交通事故,迁西县公安交警大队组织民辅警深入辖区各中小学、幼儿园,通过讲好一堂安全课、更新宣传栏、发放宣传资料等形式多样的交通安全宣传教育活动,将交通安全知识送进校园。图为辅警为学生发放宣传资料。 韩彬 摄

邢台社会治理研究院创作《邢台律师之歌》

河北法制报讯 (记者 王智勇)9月2日,邢台市律师 协会会长张之永向邢台社会 治理研究院秘书长贺天宇赠 送了一面书有"助力行业发 展 共建平安邢台"的锦旗, 以感谢邢台社会治理研究院 为邢台律师创作《邢台律师之

> 。 以我省律师行业开展的

大学习、大讨论为契机,邢台 社会治理研究院应邢台市律师协会委托,针对行业专项 治理的突出问题深入调研。 为促进邢台律师行业科的 化、规范化发展,遵循"争"的 代规范化发展,遵循师"的 要求,研究院常务副院长了 要求,研究院常务由,创作了 《邢台律师之歌》。《邢台律师 之歌》创作过程中,得到邢台学院看乐舞蹈学院教师的专

业指导。 8月21日,由省委组织部、省委两新工委和省司法厅联合主办,邢台市委组织部、市委两新工委承办的全省律师行业党组织书记第三期示范培训班在邢台开班,现场奏响了《邢台律师之歌》。

广平公安开展流动人口出租房屋 专项清查

共清查出租房屋 449 户流动人口1340人

河北法制报讯 (尹 元国)为进一步做好平人 防控工作,日前,广平为, 后户政科集中警力, 为信息员,明确排查重位, 为信息域,对用工单位私点, 划分区域,对用工单位租面 流工地、沿街进行全面清

清查行动中,民警落 实人员测温、出示健康码 行程码等防范措施,并对 疫情排查名单逐人进行核 实。民警深入细致排查出

盐山法院干警走进县第八中学为高一新生上法治课

为进一步做好青少年的法治宣传,提升学生的法治意识,近日,盐山县人民法院干警走进县第八中学,向正在军训中的高一新生开展法治宣传。

干警不拘泥于法条的生搬硬套,从自己学生时

代的切身经历讲起,结合合学生学习生活中的讲解力员,生动细致地讲解力足法典中有关行为能力年龄、霸王条款、隐私保护三龄大层面的法律内容,用现治实案例引导学生形成法思维。 赵志鹏 宫海军

永清法院为临空经济区建设保驾护航

河北法制报讯 (记者 田宪忠 忠祖员 王征 邱福生)一年多来,永清县人民法院充分发挥法院职能作用,主动对接北京大兴国际机场临空经济区建设,全力提供全方位服务和强有力保障,推动永清经济社会实现高质量发展。截至目前,永清法院共受理涉及临空经济区拆迁引发的民事纠纷157件,其中涉及承包地征收补偿费用分配纠纷94件、涉及民事主体间局纠纷9件。

北京大兴国际机场临空经济区占

地永清境内 48 平方公里,目前正处在建设起步阶段,是永清县经济社会发展的新引擎。在临空经济区征迁工作中,永清法院院长李金玲亲自挂帅,研究制定了《为全面加快临空经济区规划建设提供司法服务和保障的实施意见》,有的放矢地提供司法保障。法院见立了由 52 名党员志愿者组成的工作的组,找准法院工作与临空经济区征迁工作的结合点,明确征迁工作相关任务、责任分工、完成时限,进村入户,强化法律宣传、政策解读、纠纷化解。充分利用报纸、电视台、内外网络"两微

一端"等,向群众宣传涉及征地拆迁的 法律法规和依法严厉打击在征地拆迁、 土地流转、重点项目建设等工作中的煽动闹事、强揽工程、欺行霸市、抢栽抢种、阻碍施工进场等违法犯罪典型案例,营造良好的法治环境和舆论氛围。

为更好地服务临空经济区建设, 2021年11月19日,永清法院在原有曹家务法庭基础上,挂牌成立了临空经济区法庭,专司区域内的案件审判工作。永清法院为临空经济区法庭配齐配强业务骨干,加强诉内案件的审理;增配了专职调解员和人民陪审员,增 强调处力量,为辖区群众提供更加高效便捷的解纷服务。在案件审理中,永清法院进一步畅通立案渠道,完工等网上立案、跨域立案、网上缴费等证机制,建立涉临空经济区规划建造的产品,在法律规定的范围内简化立案手续,在立案环节实行优先,原则,在法定期限内优先办理。制度,在法定期限内优先办理。制度,外来投资项目、重点建设工程、法决分来投资项目、重点建设工程、法进企,积极建言献策,帮助企业通过多不解纷渠道高效化解矛盾纠纷。